ONDULATORIA — LISTA 2
AULAS 3e 4 - REFLEXAO e REFRACAO de ONDAS.

Recado para quem gosta de resolver lendo em papel: ndo imprima esta lista,
espere sO um pouco! Ela devera receber mais exercicios nos préximos dias!

EXCO011. Mod8.Exc008. (G1 - ifsul) Uma onda propaga-se em um meio A com uma velocidade
de 100 m/s e um comprimento de onda igual a 50 cm. A partir de um certo instante, a onda

passa a se propagar em um meio B com uma velocidade de 150 m/s.

E correto afirmar que o comprimento de onda no meio B € igual a
a) 150 cm.

b) 75 cm.
¢) 100 cm.
d) 50 cm.

Resposta:

[B]

EXCO012. Mod8.Exc040. (Imed) Na medida em que se aproximam da beira da praia, as ondas
reduzem a sua velocidade de propagacao. Isso ocasiona uma redu¢édo no comprimento da onda,
deixando as cristas mais proximas. Além disso, outra consequéncia da reducéo da velocidade
da onda é a mudanca na dire¢cdo de propagac¢do das ondas, o que faz com que as ondas
cheguem com velocidades perpendiculares a orla da praia.

Esse fenbmeno ondulatério é entendido como:

a) Reflexao.

b) Refracéo.

c) Interferéncia.

d) Polarizacéo.

e) Difracéo.

Resposta:

[B]

EXCO013. Mod8.Exc047. (Ufrgs) Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas
do texto abaixo, na ordem em que aparecem.

A radiacdo luminosa emitida por uma lampada a vapor de litio atravessa um bloco de vidro

transparente, com indice de refracdo maior que 0 do ar.
Ao penetrar no bloco de vidro, a radiacdo luminosa tem sua frequéncia . O
comprimento de onda da radiagdo no bloco é gue no ar e sua velocidade de
propagacéo é que no ar.

a) alterada - maior - menor



b) alterada - 0 mesmo - maior
¢) inalterada - maior - menor

d) inalterada - menor - menor

e) inalterada - menor - a mesma

Resposta:

[D]

EXC014. Mod8.Exc052. (Fuvest) Ondas na superficie de liquidos tém velocidades que
dependem da profundidade do liquido e da aceleracdo da gravidade, desde que se propaguem
em 4guas rasas. O gréafico representa o modulo v da velocidade da onda em fungéo da
profundidade h da agua.

v(m/s)

Uma onda no mar, onde a profundidade da agua é 4,0 m, tem comprimento de onda igual a
50 m. Na posicéo em que a profundidade da agua é 1,0 m, essa onda tem comprimento de onda,
em m, aproximadamente igual a

a) 8.

b) 12.

c) 25.

d) 35.

e) 50.

Resposta:

[C]



